

## На берегу Рейна появится корабль беженцев | Un bateau de croisière pour 90 requérants

Auteur: Людмила Клот, [Базель](#) , 05.10.2012.



На этом корабле скоро появится 90 постоянных пассажиров-беженцев (© [reduitnational.com](#))

В Базеле нашли необычное решение проблемы размещения иностранцев, которые обратились с просьбой предоставить им убежище в Швейцарии. Им отдадут бывшее круизное судно.

| Bâle-Ville va transformer un bateau de croisière sur le Rhin en centre pour requérants

d'asile pour une durée d'une année. Jusqu'à 90 personnes trouveront place à partir de la mi-novembre sur l'embarcation qui sera située au nord de la cité rhénane, dans le quartier de St. Johann.

Un bateau de croisière pour 90 requérants

С середины ноября круизный корабль «Hispania» получит новых пассажиров. Постоянных. Здесь можно поселить до 90 подателей документов на получение статуса беженца в Швейцарии. Корабль должен оставаться на водах Рейна выше моста Драйрозенбрюке на срок не более одного года.



Решение это, после серьезных споров, приняло правительство Базеля. Управлять «плавучим беженцем» будет социальная служба кантона Базель-городской. Жители квартала Санкт-Йоханн, рядом с которым судно будет пришвартовано, объединились и выступили с протестами, но с их мнением не посчитались.

Судно было спущено на воду в 1961 году под именем «Helvetia» и до 2004 года совершало круизы по Рейну между Базелем, Амстердамом, Кельном и другими городами. Корабль длиной 93,20 метров и шириной 11,60 метров изначально рассчитывался на 200 пассажиров в каютах или на 1000 пассажиров для дневных круизов. Он несколько раз ремонтировался в связи с пробоиной в борту и двумя серьезными пожарами, но всегда оставался в достойном состоянии. После ремонтов судно приобрело более шикарный вид и стало более комфортабельным, а максимальное число пассажиров уменьшилось до 144. В 2004 году новый владелец



сменил ему имя, с начала 2011 года судно уже не использовалось для круизов. Оно служило временным жильем для речных рабочих.

В нем 71 пассажирская каюта, ресторан, 2 бара, сауна и соляриум, джакузи. Каюты были – во всяком случае, в круизный период – оборудованы душевыми кабинками, телевизором, телефоном с WiFi. Какой уровень удобств ожидает беженцев – пока неизвестно.

Размещение иностранцев в сложной ситуации на корабле – не новая идея для Швейцарии. В 1985 году правительство распорядилось использовать одно из судов на Рейне в качестве места первичного приема беженцев.

## **В горах**

Еще один нетипичный центр для размещения беженцев в Швейцарии – отель Bellevue на горе Симплон, на высоте 2000 метров. Правительство кантона Вале приняло такое решение в 2011 году, отель будет служить убежищем в течение пяти лет. С июля здесь живет группа из 60 человек – это и семьи с детьми, и холостые соискатели убежища, они остаются под присмотром сотрудников центра для беженцев 24 часа в сутки.

Вид из гостиницы, как и обещает ее имя, действительно, прекрасен. Но принизывающий ледяной ветер в этих краях начинает дуть осенью и длится до конца



весны.

Единственное открытое заведение в тех краях – странноприимный дом Симплона, на расстоянии в полкилометра в сторону Домодоссолы. Католический монах Жан-Паскаль Жену, который здесь работает, поделился с газетой Le Temps своим недоумением: «На первый взгляд, это более чем странное гостеприимство: отправлять людей в горы, вдали от всех. Во все времена года здесь, наверху, достаточно грустно из-за тумана и дождливых дней».

## **В специальном лагере?**

Корабль, горная вершина – идея собрать беженцев вместе и запрятать их подальше вовсе не случайна, она витает в воздухе. Ужесточить отношение к беженцам требует Народная партия Швейцарии. Так, она готовится выставить на референдум инициативу, дающую право голоса жителям общин, где власти намерены разместить центры по приему беженцев. Если местное население выступит против – центра для беженцев здесь не будет. Удастся ли с помощью этого, на первый взгляд, демократическим приемом убить гуманитарные намерения Конфедерации на международном уровне?

Кроме того, партия предлагает создать три лагеря для размещения тех, кто подал в Швейцарии запрос на получение статуса беженца. По одному – на каждый языковой регион. Во время рассмотрения своих досье иностранцы должны будут оставаться в лагерях без права покидать их. Процесс обработки документов и принятия решения должен быть максимально сокращен. Все апелляции должны рассматриваться специально созданным административным органом.

Сбор подписей за эти инициативы должен начаться в 2013 году, чтобы успеть

организовать референдум к парламентским выборам осенью 2015 года.

[беженцы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария принимает беженцев из Сирии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/14245>